



2023年11月11日 星期六

农历癸卯年九月廿八 第9659期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平将赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布：应美国总统拜登邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

(据新华社电 详见人民政协网)

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

再接再厉 抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

蔡奇陪同考察



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午，习近平在北京门头沟妙峰山民族学校，亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午，习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调，各级党委和政府、各有关方面要认真贯彻落实党中央决策部署，再接再厉抓好灾后恢复重建，确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心，坚持系统观念，坚持求真务实、科学规划、合理布局，抓紧补短板、强弱项，加快完善防洪工程体系、应急管理体系，不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初，华北、黄淮等地出现极端降雨，引

发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众，高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作，多次作出重要指示批示，要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬，习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际，习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委

书记尹力和市长殷勇，河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下，先后来到门头沟、保定等地，实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午，习近平来到这里，听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报，了解灾后恢复重建进展。习近平指出，门头沟、房山等山区地带山高谷深，连续强降雨容易造成特大山洪，是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程，也要完善山区道路、房屋等建筑物的防

洪标准，切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验，针对突出问题和薄弱环节，按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则，抓紧修复水毁设施，加强重点水利工程建设和保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后，习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期，这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室，孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习近平展示自己以抗洪救灾为主题的自制手工制品，并汇报自己在抗洪面前的经历和感受，习近平听后很高兴。(下转4版)

努力把家园建设得更加美好

——习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作时的重要讲话温暖民心、汇聚力量

(据新华社电 详见人民政协网)

国务院新闻办公室发布

《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书

新华社北京11月10日电 国务院新闻办公室10日发布《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书。

白皮书除前言、结束语外分为六个部分，分别是新发展理念全面贯彻、精神文明建设成效明显、民族宗教工作扎实推进、社会大局持续安定向好、生态安全屏障日益坚实、民主法治建设不断加强。

白皮书指出，新时代党的治藏方略，立足中国特色社会主义实践和西藏工作实际，深刻揭示了西藏工作的内在规律，科学回答了一系列方向

性、全局性、战略性问题，是中国共产党领导人民治藏稳藏兴藏成功经验的总结提炼和创新发展，是习近平新时代中国特色社会主义思想关于西藏工作的集中体现，为做好西藏工作提供了根本遵循。

白皮书说，在新时代党的治藏方略引领下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结奋斗，各项事业取得全方位进步、历史性成就。西藏社会大局持续稳定向好、经济建设全面快速发展、人民生活水平不断提高、民族团结宗教和睦、文化事业繁荣进步、生态安全屏障日益坚实、边疆巩固边境安全、

党的建设全面加强，与全国人民一道迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。

白皮书强调，实践充分证明，只有全面深入贯彻落实新时代党的治藏方略，坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义，都要赋予维护统一、反对分裂的意义，都要赋予改善民生、凝聚人心的意义，都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，才能确保西藏长治久安和高质量发展。(白皮书全文详见人民政协网)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“加快建立新能源产业再生资源回收利用体系”协商议政

王沪宁主持



11月10日，十四届全国政协第十二次双周协商座谈会在北京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。

本报讯(记者 吕巍 朱英杰)十四届全国政协第十二次双周协商座谈会11月10日在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示，中共十八大以来，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，始终坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色低碳发展之路，把促进新能源和清洁能源发展放在更加突出的位置，加快规划建设新型能

源体系，推动新能源产业跨越式发展、取得显著成就。要深入学习领会习近平生态文明思想，准确把握习近平总书记关于推动绿色低碳循环发展的重要指示要求，把推进政协建言的方向和重点，更好为建设能源强国献计出力。

王沪宁表示，要围绕支持引导新能源产业健康有序发展和新能源产业再生资源回收利用等深入协商议政，增强研究分析的“靶向性”，提升建言资政的“含

能量”。要紧扣新能源产业再生资源回收利用政策落实开展民主监督，以协商式监督助推政策落地。要积极开展政协委员履职“服务为民”活动，增强全社会节约集约利用资源的责任意识。全国政协委员钱智民、张利文、曾毓群、翁祖亮、张志扬、赵吉、宋海良、廉毅敏、谷树忠、戴和根和专家武钢、吕芳等发言。大家认为，要建立健全新能源产业再生资源回收利用政策法规体系，强化政府监管职责，积极参与国际标准与规则制定，提升我国新能源产业国际竞争力和话语权。要强化科技规划引领作用，构建协同创新机制，推动技术创新和成果转化。要压实企业环保主体责任，完善回收网络，建立协同监管机制，推动新能源产业全生命周期绿色发展。全国政协副主席胡春华、沈跃跃、巴特尔、高云龙、穆虹、王东峰、蒋作君、王光谦出席会议。工业和信息化部负责同志介绍有关情况，并同生态环境部、商务部、国家能源局负责同志一起与委员互动交流。

共谋新能源资源回收利用的“绿色”未来

——全国政协“加快建立新能源产业再生资源回收利用体系”双周协商座谈会综述

▶▶▶ 详见2版